

1957年10月1日创刊

东莞全市医保系统工作会议召开,今年将着重打击欺诈骗保问题
为广大参保群众织好“健康网”

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员刘永春报道:4月2日,东莞全市医保系统工作会议召开。市医保局局长邹联表示,目前已确定了东莞市医保今年度重点工作,共包括6个方面19项内容,将努力解决发展不平衡不充分的问题,为广大参保群众织好“健康网”。同时,积极配合降低实体经济运行成本,保证医保政策与经济政策的正向协同效应。此外,东莞今年还将着重打击欺诈骗保问题。

在市民关注的医药采购和服务

管理方面,邹联表示,东莞将继续完善按病种分值付费工作,联合卫健、财政部门进一步充实病种分值库,着力提升医保标准化、精准化管理水平。

东莞还将积极响应国家对困难群体给予医疗帮扶的号召,认真落实困难家庭重特大疾病“二次救助”工作,发挥医疗保障在精准扶贫、精准脱贫中的托底功能。对贫困人口经基本医疗保险、大病保险和医疗救助报销后,个人负担的总医疗费用仍然过

重影响基本生活的贫困人口,合理给予“二次救助”。

邹联强调,东莞今年将着重打击欺诈骗保问题,国家医保局将在全国开展“打击欺诈骗保、维护基金安全”专项行动,东莞也将于4月份开展一系列宣传和执法检查活动。

据悉,近两年,东莞全市查处医疗骗保(含工伤)21宗,追回基金29.51万元,其中移送公安机关6宗,判刑1人。今年以来,查处医疗骗保4宗,追回基金0.32万元。



近期东莞医生涌现见义勇为事迹

两人获评
“东莞好人”

文/图 羊城晚报记者 文聪 通讯员 东卫宣



前段时间,一名女医生在高铁上救人后被列车员要求出示医师证,在网上引起热议。面对“救不救”这个问题,东莞的医护人员用实际行动践行了救死扶伤的大爱精神——黄德辉在餐厅里紧急救助癫痫患者、谭志明马路中间跪地抢救车祸伤者、张若愚在万米高空的飞机上接连为两名乘客解除病痛……

社会各界都在为白衣天使们点赞。记者2日获悉,共有15名来自各行业、各阶层的模范人物获评2019年第一季度“东莞好人”,其中,谭志明和周建平就是卫生健康系统的代表。

谭志明:用心善待每位患者

谭志明是南城医院骨科医生,他荣获见义勇为类“东莞好人”。2月25日傍晚,谭志明驾车行至莞长路时,发现一起车祸。伤者约50多岁,受伤昏迷,血流一地,嘴里有呕吐物,虽有呼吸和心跳,但随时有窒息的可能。他二话不说立即单膝跪地,与另外两名从医的路人为女子施救,直到救护车到来。

在此期间,谭志明的手指被伤者咬伤,但他并未因此而停止救人。谭志明说,他家至今已六代从医,路遇伤者下车施救,是医生再正常不过的本能选择。“在医者的天平上,医术和医德是相辅相成的,没有孰重孰轻,必须用心善待每位患者。这也是祖辈父辈从小就教给我的‘医者精神’。”

这是医者的担当,更是人心中善的本能。女儿全程目睹了爸爸下车救援的过程,她为爸爸的见义勇为点赞:“我的爸爸,好帅!”谭志明的事迹也受到人民日报、新华社等媒体的高度关注,并在官微头条转发,把东莞正能量传递到全国各地,全国网友纷纷怒赞。

“女儿很想见证这一刻,那天下午是她特意请假,陪着我去领奖的。”谭志明告诉记者,女儿在“东莞好人”发布现场给了他一个大大的拥抱。女儿只跟他说了一句,“我为你有这样的爸爸而自豪,将来我也想跟你一样,当一名为患者尽心尽责的好医生。”

周建平:二十五年坚守一线

市人民医院大外科主任周建平既是岭南名医和东莞市名医,也是东莞地区心胸外科最早期的专科医生之一,东莞地区胸外科微创体系构建者,首位把ECMO(体外膜氧合)引入东莞和治疗危重症患者的专科医生。在2019年第一季度“东莞好人”评选中,他被评为敬业奉献类“东莞好人”。

在莞从医25年,周建平一直坚守临床一线。从一名普通的医生,到胸外科主任,他带领市人民医院胸外科逐步发展壮大。周建平说,上世纪90年代,东莞市没有心胸外科专业,更没有专科医生。通过近二十年的发展,东莞地区的微创胸外科体系也创建起来,还有了地方规范和一批专业人才。目前,市人民医院胸外科手术有85%以上都是通过微创技术来完成的。

心胸外科急危重症患者比较多。为了给病人提供临时生命支持保障,周建平还专门申请了人工体外膜肺设备,并建立了课题组,开启东莞地区的人工体外膜肺之路,现在市人民医院已经有三台人工体外膜肺机器,并建立了ECMO的医护团队。

正能量并非遥不可及,而是真真切切地存在于每个普通人平凡的生活当中。市卫生健康局有关负责人表示,该局此前就已呼吁东莞的医护人员大胆去救死扶伤,“身有我们为你撑腰、呐喊、鼓劲,我们为你作‘证’,相信还会出现更多的东莞好医生、‘东莞好人’。”

虎门大桥南沙大桥都易拥堵



出口绕行国道或转到常虎高速公路前往广州等地。

为应对清明出行高峰,确保交通有序安全,东莞交警已

提前部署警力上路执勤,并制定应急预案,一旦发生车流严重特别大、天气恶劣等情形,将适时采取临时交通管制措施。

京莞两地人士清明祭拜袁崇焕



羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员胡素雯摄影报道:今年是袁崇焕诞辰435周年。清明前夕,东莞石碣党政考察团赴北京祭拜袁崇焕,通过集体祭奠、文化交流等方式,纪念明末名将袁崇焕,缅怀英雄的丰功伟绩。

3月30日上午,祭拜活动在北京广渠门袁崇焕墓祠举行。“袁崇焕是一位值得大家永远纪念的乡贤。”在当天的活动中,袁崇焕祠文物管理所李岩生生动地讲述了袁崇焕祠、墓、庙的情况,让东莞乡贤加深对袁崇焕的

了解。

“余妈妈,我们来看您了!”3月29日下午,石碣镇党委书记罗晓勤率石碣党政考察团探访了余士的后人余幼芝。

罗晓勤感谢余家人不忘初衷,多年来为袁崇焕守墓。他向余老太承诺,会尽力帮助她完成心愿。探访中,罗晓勤向余老太赠送了《袁崇焕与东莞》等书籍及余家人守墓视频图片光盘。在余幼芝的帮助下,余老太还在清明祭拜袁崇焕横幅上签下名字,留下了手迹。

太平口岸迎客流高峰

羊城晚报记者唐波、通讯员陈兰芳摄影报道:清明将至,东莞虎门镇的港澳客运码头里人潮涌动,不少旅客选择腾出小长假前的几天,与假期天数合并在“观光周”,同家人朋友出境旅行。据东莞边检站虎门分站预报,清明小假太平口岸将迎来返乡祭祖潮与出境游旅客的双向客流高峰。

据东莞边检站介绍,从3月30日起,太平口岸逐步迎来客流高峰。据预报,东莞太平口岸出境客流高峰将集中在4月1-4日,其中,3日为出境最高峰。结合客运预报与往年数据,东莞边检预测太平口岸客流高峰。



从3月30日起,太平口岸逐步迎来客流高峰

清明祭祖注意防火

羊城晚报讯 记者唐波报道:清明节临近,扫墓祭祖活动激增,烧纸、焚香、点烛、燃放鞭炮等活动频繁,极易引发火灾事故。为做好清明节期间的消防安全工作,东莞消防部门将在节前加强对祭扫场所的消防监督检查,并在节日期间对重点祭扫场所进行重点监护。

昨天,东莞消防部门特地发出清明期间注意事项,提醒广大市民注意:祭扫活动应在指定地点焚香、烧纸、燃放鞭炮,并清理周围可燃物,防止灰烬复燃或飞火引发火灾;应避免在居民住宅区、公共建筑、文物保护单位、消防安全重点单位、易燃易爆场所

时段为:4月1日-4月4日的11:30-16:00的出境班次;4月6-8日的晚间入境班次。

考虑到清明小长假期间,带幼儿的和年长的旅客增多,东莞边检增派台外警力,主动靠前帮扶有需要的旅客,并引导60岁以上老人、带幼儿的旅客在开设的特殊通道免排队优先通关,确保广大出入境旅客通关快捷顺畅。

据东莞边检站虎门分站介绍,从3月30日起,太平口岸逐步迎来客流高峰。据预报,东莞太平口岸出境客流高峰将集中在4月1-4日,其中,3日为出境最高峰。结合客运预报与往年数据,东莞边检预测太平口岸客流高峰。

从3月30日起,太平口岸逐步迎来客流高峰

羊城晚报讯 记者余宝珠

报道:清明节即将到来,按照国家规定,4月5日至7日,高速公路将实行7座及以下小客车免费通行。东莞交警部门预计,预计4月4日17点至22点为高速出程拥堵高峰;4月7日为返程拥堵高峰,15点至17点拥堵程度较高。届时东莞市在城乡结合部、进出城主要路口、高速公路部分路段和墓区周边道路易发生区域性、时段性拥堵。据预测,清明期间高速路拥堵最有可能集中在虎门大桥以及刚刚开通的南沙大桥(虎门二桥项目)上。

根据往年的经验,东莞交警认为广深高速公路北行K61-K63路段(广深高速公路北行转往虎门大桥路段),广深高速公路上行驶的车辆转向虎门大桥时容易发生交通拥堵。与此同时,新开通的南沙大桥(虎门二桥项目)也是清明期间容易拥堵路段,建议市民绕行。

东莞交警提醒,广深高速公路北行K61-K63路段发生拥堵时,建议途径广深高速公路由深圳往广州方向(北行)的车辆,在北行长安出口,虎门出口绕行国道或转到常虎高速公路到广州。

当莞佛高速公路西行K36+500

至K37+600莞佛高速公路与广深沿江高速公路交汇路段,广深沿江高速公路上行驶的车辆转向虎门大桥时容易发生交通拥堵。与此同时,新开通的南沙大桥(虎门二桥项目)也是清明期间容易拥堵路段,建议市民绕行。

东莞交警提醒,广深高速公路北行K61-K63路段发生拥堵时,建议途径广深高速公路由深圳往广州方向(北行)的车辆,在北行长安出口,虎门出口绕行国道或转到常虎高速公路到广州。当莞佛高速公路西行K36+500至K37+600莞佛高速公路与广深沿江高速公路交汇路段拥堵时,建议广深沿江高速公路南行行驶的车辆在沙田出口,绕道转往虎门大桥;建议行驶在广深高速公路由深圳往虎门方向的车辆,在长安出口、虎门

方向行驶时容易发生拥堵;

在广深沿江高速公路南行行驶的车辆在沙田出口,绕道转往虎门大桥;建议行驶在广深高速公路由深圳往虎门方向的车辆,在长安出口、虎门

方向行驶时容易发生拥堵;